



010000, Нұр-Сұлтан к., Бейбітшілік к-сі, 11 үй  
тел.: 55-66-31, 55-66-35, факс: 55-72-94

№  
19.05.2020 № 3 ге

010000, г. Нур-Султан, ул. Бейбитшилик, 11  
тел.: 55-66-31, 55-66-35 факс: 55-72-94

**Постановление  
постоянной комиссии  
от 19 мая 2020 года**

**О развитии и перспективах  
массового досуга в городе  
Нур-Султан**

Постоянная комиссия маслихата города Нур-Султан по вопросам социально-культурного развития, повторно заслушав и обсудив информацию «О развитии и перспективах массового досуга в городе Нур-Султан», отмечает проводимую работу местным исполнительным по развитию массового досуга в городе Нур-Султан.

В рамках реализации постановления постоянной комиссии городского маслихата по вопросам социально-культурного развития за № 1 от 17 февраля 2020 года ГУ «Управление культуры города Нур-Султан» (далее - Управление) разработана Концепция по стратегии развития сферы культуры и перспективах массового досуга в столице (далее- Концепция).

Концепция направлена на внедрение в сферу культуры диалоговой системы отношений с горожанами (клиенториентированность), внедрение новой системы работы с театрами, инфраструктурное развитие объектов культуры, продвижение исторического наследия и духовное развитие, развитие массового досуга в столице.

Концепция охватывает интересы жителей и гостей столицы всех возрастных групп.

Для более широкого информирования населения создаются пиар-группы по освещению работы подведомственных организаций в социальных сетях, внедряются система оценки качества работы подведомственных организаций в социальных сетях, система единого билетирования (покупка билетов из одной кассы), картирование (количество культурных пространств на территории города должно быть сбалансированным). Также создаются диалоговые площадки по обсуждению насущных вопросов в сфере культуры. Немаловажным направлением является проведение исследования запросов жителей.

В 2020 году планируется открытие нового здания Казахского театра, Музыкального Театра юного зрителя, реконструкция Центральной городской

000095

библиотеки по проспекту Богенбай батыра и других библиотек в формат современных коворкинг-центров с доступом к электронным книгам. Будет проведена концептуальная перезагрузка Дворца «Жастар», откроется международный центр современного искусства и арт-резиденция «Art camping», проведены ремонтные работы в помещении Театра кукол, здания «Театра Жастар», ведутся проектные работы по строительству многофункционального культурно-образовательного центра «Абай әлемі» и Государственного историко-культурного музея-заповедника «Бозок».

В рамках внедрения новой системы работы с театрами в этом году запланировано: проведение конкурса среди драматургов, организация образовательных программ и стажировок для сотрудников театров, проведение бесплатных мастер-классов по актерскому искусству.

Исполнение всех вышеперечисленных задач, в том числе повышение квалификационного уровня актеров и технических специалистов театров, позволит внедрить новую систему работы с театрами, повысить качество репертуара, привлечь больше зрителей увеличить доход.

В целях возрождения, сохранения и развития исторического традиционного искусства планируется создание школ айтыса, күй, жыртмере, традиционного пения и декоративно-прикладного искусства.

Для формирования контента для детей планируется открытие центров досуга на базе подведомственных организаций. В целом обогащению культурной жизни жителей и гостей столицы способствует деятельность театрально-концертных предприятий культуры, Столичного цирка, музеев и библиотек.

Все жанры музыкального искусства по-прежнему были представлены в афише Государственной академической филармонии, что способствует сохранению репертуарного баланса. В 2019 году проведено 680 концертных мероприятий.

Большая работа проводится по вовлечению в спорт почти миллиона горожан, проживающих на окраине. В 2020 году введен в эксплуатацию спортивный центр «Аспан», расположенный в жилом массиве Пригородный. По поручению Главы Государства по строительству «100 ФОКов», запланировано строительство 4 физкультурно-оздоровительных комплексов в жилых массивах: Ильинка, Көктал 2, Өндіріс, Железнодорожный.

В 2019 году проведено 750 спортивно-массовых мероприятий, из них: 154-международных, 191-республиканских и 405-городских мероприятий.

В истекшем году в городе Нур-Султан было построено 38 спортивных площадок внутри дворовых помещений: в районе «Сарыарқа» - 18 футбольных и баскетбольных полей, в районе «Алматы» - 7 футбольных и баскетбольных полей, в районе «Байқоңыр» - 9 футбольных площадок, в районе «Есіл» - 4 футбольных полей.

Вместе с тем, постоянная комиссия маслихата города Нур-Султан по вопросам социально-культурного развития отмечает, что, несмотря на предпринимаемые меры по развитию массового досуга в городе Нур-Султан наблюдается ряд комплексных проблем.

В столице слабо развита сфера досуга для людей пожилого возраста.

Требует внедрение новой системы работ с театрами, повышение качества репертуара театров. Также, вызывают вопросы состояние некоторых объектов культуры столицы. Неоднократно поднимался вопрос о невозможности посещений детьми огромных спортивных дворцов, при этом во дворцах много помещений, которые не используются на 100%. Число бесплатных секций и кружков, велодорожек в парках, необходимо постоянно увеличивать.

Актуальна проблема заполнения качественным контентом сайтов учреждений культуры и подведомственных организаций.

Необходима реконструкция городских библиотек, в частности, Центральной городской библиотеки.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия маслихата города Нур-Султан по вопросам социально-культурного развития

**ПОСТАНОВИЛА:**

1. Информацию «О развитии и перспективах массового досуга в городе Нур-Султан» принять к сведению.

2. Рекомендовать акимату города Нур-Султан:

продолжить работу по дальнейшему развитию массового досуга в городе Нур-Султан с учетом ранее принятого постановления постоянной комиссии городского маслихата по вопросам социально-культурного развития за №1 от 17 февраля 2020 года;

активизировать работу по повышению качества репертуара театров для привлечения большого количества зрителей;

подойти комплексно к решению проблемных вопросов в сфере культуры и массового спорта с учетом потребности людей пожилого возраста;

усилить работу сайтов учреждений культуры и подведомственных организаций по организации онлайн-выставок, записи спектаклей и концертов.

рассмотреть возможность создания школ айтыса, күй, жыр-терме, традиционного пения и декоративно-прикладного искусства;

проводить системную работу по обеспечению библиотек широкому доступу к электронным книгам;

обеспечить качественную работу по организации досуга детей и подростков в период летних каникул;

активизировать работу по развитию и популяризации шахмат;

продолжить комплексную работу по организации спортивного досуга для детей и людей с ограниченными возможностями.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянную комиссию маслихата города Нур-Султан по вопросам социально-культурного развития.

**Председатель постоянной комиссии  
маслихата города Нур-Султан по  
вопросам социально-культурного  
развития**

М.Шайдаров